

紧邻金山寺,园区总面积108公顷,水上面积占七成

去白娘子爱情文化园避暑吧

文 黄章明 干光磊 图 北水物业提供

已是初夏时节,天气渐趋炎热,找处临水的景区消夏、健身和休闲,是一个不错的选择。紧邻佛教名刹金山寺的白娘子爱情文化园,就是这样的好去处。盛夏的早晨或是傍晚,不妨到园区走上一遭,漫步其间欣赏湖光山色,在出一身汗的同时,收获心情的愉悦和运动的爽快。

园区湖面整体近似正方形,沿岸曲曲折折,好似白娘子随风飞舞的白纱裙。按照沿湖景点分布的片区划分,可分为西入口景点和湖东、月亮湾片区三大部分。

西入口景点

江云流瀑

江云流瀑是西入口广场的标志景观,它以夸张的艺术手法,展现了层叠式的地形背景。远望好似两条大川,悬挂在游人面前,跌落在地面的水池中,在池底激荡,将现代的造景艺术与湖光山色的神韵融合在一起。

千叶廊桥

千叶廊桥是一座由1000片木板连接而成的水上栈道。“一千片”寓意着“一千年”,因为白蛇仙子修炼千年,为的是来人间寻找情缘。在千叶廊桥中间有“白蛇仙子”的汉白玉塑像,高2.5米。“白蛇仙子”的塑像是整个园区的精神所在,展示了白素贞对爱情的忠贞,对丈夫温柔体贴,对赤子的慈爱,对乡亲的热情帮助,以及为争取爱情自由不畏艰险,甘于牺牲。

在千叶廊桥的尽头是三廊门,它是三段互不连续的木廊,分别叫做“报恩门”、“朝圣门”、“清波门”,均是以白蛇传中的典故而命名。千叶廊桥边,还有一片荷花塘,水中种有多种荷花,是赏荷佳处。

塔影石

塔影石为一块大型劈石。它与白娘子的传说有着渊源,面对甬道,可遥望古老的慈寿塔。巨石上,左边刻有“鹰岩甬道、千古奇缘”八个篆字。巨石内壁镶嵌黑色大理石,光滑如镜,能映照出对面山上慈寿塔的影子,形成了“古塔新读”的景观。

访仙桥

连接折柳堤的桥。命名为访仙桥,寓意为当年白蛇为寻访许仙,与小青一同通过此桥游湖。同时“访仙”也寄寓游人们雅兴游湖,一访这仙境般的湖山胜地。

折柳堤

在折柳堤的两岸种满了垂柳,待到夏季,披拂千丝万条的垂柳在微风之中摇曳生姿,与水中的倒影形成绿色风景线。古代送别友人“折柳相送”的习俗,这里寓意白娘子和许仙在西湖初遇后就依依不舍,不忍离别了。

揽云桥

连接折柳堤和白岛,对面远山为云台山,立此桥上举目远眺,可欣赏云台山烟岚。

情满夕照

情满夕照景观由夕照廊和一组人物场景群雕构成。夕照廊为透空式景观长廊,供游人休息,欣赏夕阳西下,湖光山色。夕照廊东侧滨水草坪上有铜雕像,再现白娘子与许仙勤劳与恩爱的幸福场景。

“水漫金山”地雕

许仙堤是园区的主要岛屿,与金山的距离约350米远,这个距离是欣赏金山的最佳角度,所以在开阔的地方建了水漫金山地雕。地雕为纯铜铸造,由三幅画面组成,从右到左分别是“盗仙草”、“水漫金山”、“塔镇沧桑”。中间展示的是“水漫金山”的千古传奇。

贞情艺苑

湖畔平面艺术展示长廊,展出了白娘子戏曲、影视图片。

情圆桥

情圆桥造型新颖,钢制结构,似彩虹飞架,跨设于堤岸水面之间。桥端两头,奇峰巨石,耸立于引桥大道两旁。桥的南端,两条引桥大道,呈“人”字形与正桥交合。寓意两人最终走到了一起。下了桥以后回头望去,它是一个倒置的爱心的形状,回到忠贞情缘的主题。

怡园蝶影

怡园坡岗披绿,繁花似锦,奇石玲珑点布,湖畔万木争荣。置身佳境,心旷神怡,于是取怡园之名。园之湖畔,有一惟妙惟肖的蝶影亭,亭子似蝶,轻轻振翅,寓意白娘子与许仙的爱情最终破茧化蝶,成为美好爱情的尾篇。

童趣天地

陈设各种健身器材,游乐玩具。是健身锻炼、体验童趣的乐园。



金山湖游乐天地内休闲的市民。

月亮湾片区

金山湖游乐天地处于湖西景区,这里也就是有着美丽浪漫名字的“月亮湾”。顾名思义,月亮湾是月亮形的湖湾。在这里眺望金山湖景,无论晴雨都有情趣。每当皎月当空的秋夜,湖光一色,碧波如镜,游客可在平台上赏月。

月亮湾的白天,也充满诗情画意。沿着入湖之水,逆流而上,则见花岗岩河底,菱形铺就。层层叠叠的流水,撞击花

岗岩的菱边,潺潺有声,伴和林间鸟鸣,令人流连忘返。

月亮湾的西侧是沙石滩,营造了开阔大气的滨水景观,沙石滩体现水与石,刚与柔,动与静的对比与和谐,营造了良好的观水、戏水、憩息空间。周边还有多功能覆土建筑及疏林草坪,成为举行集会、表演、放风筝等活动的理想场所。

湖东片区

水生植物园区位于湖东片区,也是白娘子爱情文化园的核心景区的一部分。

园中漫步穿梭于水上杉林,观浪听涛。

临水栈道

水生植物园中以水杉、池杉为主,同时,植物园中还栽种许多水生植物,如再力花、水生美人蕉、紫宇、香蒲、三白草、睡莲等,还有传统中药如白菊、白术、麦冬、元胡、玄参、温郁金等。沿岸近水处还有艾蒿、菖蒲等有很高的药用价值的植物。这些植物既能起到涵养水分、重建湖区生态链的作用,又能发挥净化水质、产生氧和负离子的效能,是景区的绿肺。在水生植物园中设有临水栈道,供游客在

莺语亭

为临水观景亭。木质结构,坐落在林缘水边,与临水栈道相连。亭边林木苍翠,莺语浪韵犹如情侣对歌,构成美妙的天籁之音。

听浪亭

也是一处临水景观亭。木质结构,坐落林缘水边,与临水栈道相连,与莺语亭相望。